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Les supercondensateurs sont des dispositifs de stockage d’énergie très utilisés dans le domaine automobile. Leur intégration dans les véhicules électriques/hybrides permet d’accroître les performances de l’unité de stockage. Cependant l’état de santé des supercondensateurs n’est pas toujours connu en temps réel, d’où l’intérêt d’une identification en ligne des paramètres des supercondensateurs qui permettent d’estimer l’état de vieillissement des supercondensateurs. 



Ce mémoire présente une étude sur l’identification en ligne des paramètres des supercondensateurs utilisés à bord des véhicules électriques / hybrides. Il développe des méthodes permettant l’identification en temps réel des indicateurs de vieillissement des supercondensateurs, à savoir la résistance interne et la capacité. Le banc de test développé dans le laboratoire LUSAC a permis d’élaborer une base de données importante (courant et tension) utilisée pour l’estimation de ces deux paramètres.


Plusieurs modèles électriques des supercondensateurs ont été présentés avec leurs méthodes classiques d’identification. On a choisi deux modèles fiables, simples, et qui caractérisent fidèlement le comportement réel des supercondensateurs, à savoir : le modèle RC simple et le modèle Zubieta.


Différentes méthodes sont ensuite proposées pour l’estimation des paramètres des supercondensateurs. En effet, trois méthodes d’identification en ligne des indicateurs de vieillissement (résistance et capacité) sont proposées et présentées :

· Méthode des moindres carrés récursifs ; 
· Observateur filtre de Kalman et filtre de Kalman étendu ;
· Observateur à modes glissants ;

Ensuite, une étude d’impact des valeurs initiales des paramètres à estimer sur la convergence des systèmes est présentée pour chaque modèle et chaque méthode d’identification.


À la fin une comparaison entre les méthodes d’identification choisies et les modèles électriques utilisés est présentée pour tester la fiabilité, la robustesse et la convergence du système.
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