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Notre thèse porte sur l’identification des systèmes non-linéaires basés sur les modèles structurés en blocs. Les systèmes en blocs les plus populaires sont ceux structurés par les modèles de Hammerstein, de Wiener, de Wiener-Hammerstein et ceux de Hammerstein-Wiener. 
 Le mémoire de thèse est structuré selon l’architecture suivante : 

· Une introduction générale qui comporte le contexte du sujet, un état de l’art, les contributions de la thèse et la structure de mémoire.

· Ce manuscrit contient quatre chapitres présentant les différentes contributions réalisées dans ce travail de thèse.

· Une conclusion générale et références bibliographiques. 
Le premier chapitre est consacré au problème d’identification des systèmes non-linéaires structurés par le modèle de Hammerstein. La non-linéarité considérée est de type Hard et le bloc linéaire peut être paramétrique ou non-paramétrique et peut être de structure inconnue. Dans la première étape, on a identifié la non-linéarité du système par un ensemble d’excitations constantes. Dans la deuxième étape, on a identifié le bloc linéaire en utilisant des entrées sinusoïdales. 

La seconde contribution a été présentée dans le 2ème chapitre de ce rapport. Cette contribution a été consacrée au problème d’identification des systèmes non-linéaires de Wiener. Le bloc linéaire considéré dans cette étude est non-paramétrique et la non-linéarité est de type Hard. Cette dernière peut contenir des discontinuités, des saturations et des zones mortes. D’abord, le bloc non-linéaire a été identifié à l’aide des entrées constantes. Ensuite, une méthode fréquentielle a été proposée pour déterminer les paramètres du bloc linéaire. 

Le troisième chapitre présente une méthode d’identification permettant de déterminer les paramètres d’un système non-linéaire structuré par le modèle de Wiener-Hammerstein. Ce modèle peut être vu comme une généralisation des modèles classiques de Hammerstein et de Wiener. Dans un premier temps, on a déterminé un ensemble de points appartenant à la non-linéarité de type Hard en utilisant une entrée en escalier. Ensuite, on a identifié les deux blocs linéaires en utilisant une méthode fréquentielle. 

Notre dernière contribution porte sur le problème d’identification des systèmes non-linéaires structurés par le modèle de Hammerstein-Wiener (un bloc linéaire pris en sandwich par deux non-linéarités). Dans cette étude, la non-linéarité d’entrée est considérée de type Backlash ou Backlash-inverse (switch) bordés par des lignes de droites. La non-linéarité de sortie considérée n’est pas nécessairement inversible, mais elle est supposée de type continu. D’abord, on a identifié les deux non-linéarités en se servant d’un signal constant par morceaux ayant une partie ascendante et une autre descendante. Ensuite, on a proposé une méthode d’identification fréquentielle pour déterminer les paramètres du bloc linéaire. 
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