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Dans le but de répondre aux différentes exigences de réactivité et de flexibilité requises par les entreprises manufacturières de nos jours, nous nous sommes focalisés dans le cadre de cette thèse sur l'optimisation de la phase la plus critique du cycle de développement du produit industriel, notamment la phase de conception. 
Ainsi, nous avons développé une nouvelle méthodologie de conception intégrée dans laquelle nous avons pu intégrer et exploiter les différentes expertises métiers de la phase de production des produits tout en assurant l'équilibre entre les deux aspects objectif et subjectif caractérisant cette phase clé du cycle de vie du produit. Effectivement, notre approche de conception intégrée prend en compte à la fois les exigences du cahier de charges fonctionnel, les caractéristiques des matériaux, les paramètres de production ainsi que les spécifications des opérations d'assemblage.
Ensuite, afin de compléter notre travail d'optimisation du processus de conception des produits industriels, nous avons automatisé l'approche que nous avons déjà proposée. En effet, la combinaison de trois outils d'intelligence artificielle, en l'occurrence les ontologies, le raisonnement à base de cas et le raisonnement à base de règles, nous a donné naissance à un nouveau système hybride, flexible, intégré et intelligent. Ce dernier nous a permis de bénéficier des potentialités de chacun de ces outils et de combler au même temps les limites de chacun par les avantages des autres. 
Ainsi, notre système automatisé nous a permis de surmonter l'ensemble des difficultés et des problèmes rencontrés lors de la phase de conception, à savoir : les problèmes de gestion des connaissances, les ambiguïtés sémantiques, les problèmes d'interopérabilité et ceux de la prise de décision ainsi que ceux générés à l'interface conception/production.
Finalement, la validation de l’ensemble de nos contributions scientifiques a été effectuée en appliquant manuellement notre approche de conception intégrée sur le cas d’un produit mécanique complexe, en l’occurrence le robot Schrader. La même étude a été refaite par la suite automatiquement en utilisant le système hybride intelligent que nous avons développé. Ce qui nous a permis de comparer les deux résultats et de conclure leur similarité, et par conséquent, l’efficacité du système intelligent développé. 
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