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Résumé : 
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La recherche en sécurité automobile est une discipline multiforme, qui intègre de nombreux acteurs et met en œuvre des techniques diverses, afin de prévenir la survenue d’un accident ou d’en limiter les conséquences. La thèse vise la contribution à l’amélioration de la modélisation des systèmes véhicules destinés à la simulation des crashs, dans l’optique d’avoir des modèles numériques qui offrent plus de prédictivité. 
Notre travail présente une approche basée sur la conception par scénario de choc. Elle consiste à étudier et prévoir la rupture des pièces lors de la phase de conception, en s’appuyant sur les méthodes de simulation numériques, qui permettent une description très fine du comportement dynamique de la structure et des phénomènes qui en résultent. 
Ensuite, les corrélations calcul-essai physique vont nous permettre d’estimer l’influence de la modélisation numérique sur les résultats de la simulation et détecter les écarts obtenus. Cela va faciliter l’identification des pistes d’améliorations et d’optimisations de notre modèle numérique véhicule.
Enfin, des approches d’améliorations du comportement dynamique et des optimisations structurelles seront identifiées et détaillés. Elles se reposent sur la méthode d’absorption des énergies qui se base sur l’optimisation structurelle et matériau, d’une part. D’autres part, la méthode d’évitement qui consiste à établir le cheminement de l’effort et identifier les pièces qui doivent être cassées, ainsi agir sur la rotation du véhicule. 
Les travaux réalisés durant cette thèse nous ont permis de proposer des démarches de solutions innovantes dans la conception des véhicules, qui contribuent à la réduction des intrusions à l’intérieur de l’habitacle, de faciliter l’homologation pour les essais de choc et par la suite contribuer plus à la sécurité des occupants.
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